
Les ruchers de Jouy 
 

Compte rendu de la séance du Samedi 17 et Dimanche 18 mai 2014  
 
 
 
Samedi : Séance débutée à 10h00 (groupe 1, 3 et 4) 
Dimanche : Séance débutée à 14h30 (groupe 2) 
Météo : > 17°C, temps clair 
 
 
 
 

Objectif de cette séance 

 
- Evolution de nos colonies. 
- Intervention sur les ruches peu populeuse. 
- Evolution de nos cadres de hausse. 
 

 

Super temps ce week-end... 
 
J'ai participé à toutes les visites (samedi et dimanche). 
 
Un petit compte rendu sur ces visites: 
 
Samedi: 
 
Nous avons inspecté la ruche jaune afin de voir si nous pouvions la diviser,  
Résultat : la ruche a du couvain et aussi des œufs de moins de trois jours. 
Pour faire cette division il faut que la ruche soit populeuse, ce n'est pas le cas ici,  
Cette ruche a une hausse avec 2/3 cadres de miel pas tout a fait operculé. 
 
Ensuite Frédérique a ajouté sa hausse, ruche avec des cadres bien bâtit et avec des supers couvains. 
Marc a aussi inspecté sa ruche, les cadres de hausse sont en construction. 
Le groupe (4) à Monique ont inspecté leur ruche privée, très bonne activité et des beaux couvains, les 
cadres de hausse sont en cours de construction. 
 
Nous avons visité la ruche « Bleue » et la ruche « Garance », 
 
Les deux ruches ont diminué en population, nous n'avons toujours pas vu la reine et nous n'avons pas vu 
de couvain (bizarre), il est probable que la reine soit morte ou qu'elle est essaimé avec une grosse partie 
de la colonie. 
 
Au sujet de la ruche « Bleue », il y avait une cellule royale  ouvert qu'on avait aperçu il y a 2 semaines, 
malheureusement je pense qu'elle n'a pas survécu lors de son vol nuptial (lorsque les abeilles restent 
plus de 72h sans reine, quelques ouvrières prennent la relève de la reine et devient une ouvrière 
pondeuse, elle ne pondra que des mâles....) 
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À propos de ces deux ruches peu populeuses:  
 
Dimanche :  
 
Avec le groupe (2) d'Olivier/Pascale/Véro, nous avons effectué une 
manip sur ces deux ruches faible. 
Sur la ruche « Bleue », nous avons pris un couvain (de moins de 3 jours) 
de ma ruche très populeuse et nous l'avons intégré dans la ruche. 
 
Sur la ruche « Garance », nous avons pris un cadre de couvain (de 
moins 3 jours) de la ruche « châtaigner »  qu'on a intégré dans la ruche. 
 
Sur cette intervention, nous avons utilisé un pulvérisateur (mélange eau/Pacifique). 
 
On pulvérise pour que les cadres de couvain avec abeilles soient acceptées dans la ruche « Bleue » ou 
« Garance », nous avons pulvérisé ce mélange dans les 2 ruches et aussi le cadre de couvain a ajouté. 
 
Pourquoi pulvériser : Nous pulvérisons ce mélange afin que les abeilles s'imprègnent du mélange et par 
la suite, accepteront le nouveau cadre de couvain qui aura la même odeur/molécule que les autres 
abeilles. 
Aujourd'hui pour ces deux ruches, nous laissons donc développer une cellule royale, on croise les doigts. 
 
Ensuite, nous avons aussi visité la ruche « châtaigner » 
  
BONNE NOUVELLE..., les cadres de hausse pleines de miel (minimum 14-15Kg), nous avons ajouté une 
deuxième hausse.... 
 
 
Concernant les visites sur les ruches privées, si vous inspectez votre ruche et que vous voyez une ou deux 
cellules royales, avant de les détruire regarder si vous voyez bien la reine.  
 
 

Information concernant les cellules royales/ les amusettes/ les cellules de sauveté : 

 
 

Les ouvrières décident de construire des cellules royales dans les trois 
cas suivants : 
 
- 1) L'essaimage 
     Cellules royales appelées "Cellules royales d'essaimage". Contient 
une future reine qui va donner naissance à toute une colonie. Longue 
majestueuse, cette cellule est généralement au bord des cadres. 
 
- 2) La mort de la reine 
     Cellules royales appelées "Cellules royales de sauveté". Ressemble 
à une cellule royale mais plus petite. Cette cellule est construite 
lorsque la ruche a décidé de changer sa reine. (Lorsque la reine meurt, 
les abeilles peuvent élever une nouvelle reine à partir d’une larve qui 
était auparavant destinée à donner une ouvrière. Les cellules de 
sauveté se situent au centre des cadres et non en périphérie des 
cadres). 
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- 3) Le vieillissement de la reine 
     Cellules royales appelées "Cellules royales de supersédure". Elles sont assez nombreuses et 
construites au milieu du cadre. 
 
 
Cas de l'ébauche de cellule royale appelée "amusette" : 
 
Les amusettes, des constructions de cire qui ressemblent à des ébauches de cellules royales mais dont 
la construction ne sera que rarement achevée (cellule vide). 
 
 
 
N’hésitez pas à me contacter si vous avez des questions. 

 

Prochaine Séance le 24 mai à 10h pour ma présentation sur les différentes races 
d’abeilles.   

 
A bientôt. 
 
Abdel 
 
 


